报

"无理由退货"不应被钻空子

陈进红

晚报观察

近日,山西某大学的学生在 一家网店购买了一批表演服,活动结束后以"七天无理由退货" 为由集体退货。退回来的衣服明 显有穿过的痕迹,混杂着汗水的 味道,已经无法二次销售。店家 气愤地把这件事发到社交网站 上,怒斥学校:"这就是你们教出来的学生吗?"一时引发网友热

无独有偶,刚过去的"六一" 儿童节,一些网店卖家也爆料遭 遇退货大军。情形差不多,都是 为了表演节目购买衣物,表演结 束后家长就以"七天无理由退 货"为由退货。面对这类退货行 为,任凭哪个商家都气愤。

之前媒体还曾曝光过,某平 台上有这样一个群体,她们专门 研究怎样才能成功地将穿过的 礼服退给商家,还把"成功的案 例"发到网络上炫耀

退货可以无理由,做人岂能 无底线?权利的行使有边界,"无 理由"并不等于"无条件",无论 法律还是道德都不支持这种"鸡

从法律规定来看,"七天无 理由退货"的规定是为了保障消 费者的合法权益。根据法律规 定,消费者在购买商品后七天内 可以无理由要求退货,但该法同 时也规定,如果消费者退货的商 品已经使用或者影响二次销售, 商家可以拒绝退货。

在这次事件中,学生们购买 的表演服已经使用并影响二次 销售,商家完全有权拒绝退货。 之前,杭州互联网法院判过一起 网购退货引发的纠纷案件,一家 婚庆公司网购60只花瓶,使用 后要求"七天无理由退货"被拒, 该婚庆公司起诉网店,最终被法

从市场行为来说,买与卖是 市场行为的两端,一端诚不欺 客,一端不滥用规则,买卖双方 诚实守信才能营造良好的消费 环境

因为消费者不能实时实地 见到网购的商品,存在信息不对 称问题,所以才有了"七天无理 由退货"的条款。给予消费者合 法的后悔权,保障消费者的利益 不受损害,进而倒逼商家重视商 品质量和服务,这本是双赢的举 措,但有些消费者任性滥用规 则,淋漓尽致地展现了所谓的 "聪明"和"精致的利己",最终伤

任何保护机制都须建立在 公平合理的基础上,保护买家权 益并非要让卖家吃哑巴亏。

有些买家看似"聪明"的行 为,却违背了诚实信用的基本原 则,如果放任这类行为泛滥,最 终损害的是消费者的整体权益, 增加的是整个社会的运行成本。

再说到个人,把占便宜看成 "小聪明",把奸猾看成"大能 力",是典型的价值观错乱。一 诚信的人未必富有,但一定是文 明人。钻规则空子,即使占了点 便宜,也是把自己活成了"聪明 的野蛮人",何以心安?何以理 得?要知道,契约精神和诚实守 信是文明社会的基石,是文明人 的基本素质,做人不能没有底

"终身禁入园"为谁敲响警钟

刘天放

日前,成都大熊猫繁育基地 发布通报,2023年5月29日,吕 某某(男,30岁)在熊猫基地参 观时,故意泼水使大熊猫受到了 惊吓,情节十分恶劣,熊猫基地 将禁止其终身进入园区参观。

随着社会文明程度的提升 近年来,文明旅游逐渐成为新风 尚。但仍有不文明游客乱扔垃 圾、乱拍照、乱停车、乱攀爬,还 随地吐痰、随便吸烟、插队加寒、

大声喧哗,甚至向熊猫泼水,

对干不文明游客,到底是靠 规"劝"还是靠"罚"?对一部分 '听劝"的游客,"劝"可以奏效。 而对于一再违反规定的游客,只 有按照规定加以处罚,才能让他 们长记性。事实证明,不少情况下,正因为处罚才"罚"出了文 明。让违规游客对文明旅游产生 足够的敬畏,才能避免不文明行

"节能神器"?"忽悠神器"!

近期,一些标榜为"节能神 器"的产品在网上公开售卖。这 些"神器"打着"节能""节水"等 旗号,声称可以让水表、电表、燃 气表停转。然而,记者调查发现, 一些所谓的"节能神器"没有任 何於果

其实,退一步讲,即便"节能 神器"真有效果,也是一种违法 的产品。通过干扰芯片、干扰仪 表等所谓的"里科技"手段来节

能,说白了就是"偷",消费者在 明知或应知的情况下破坏计量 设施,要承担法律责任。

用来偷电、偷水、偷气的所谓"节能神器",明显属于违禁商 品。商家出售违禁商品,并传授 给消费者使用方法,诱导消费者 违法使用,也应遭受处罚

市场监管部门、消协等要联 合电商平台加强对"节能神器 的监督, 给商家划清法律底线。

夫妻双方均不愿养娃 法院判决"不许离婚"



江苏夫妻方某(化名)和 干某(化名)婚后育有一女, 双方经常因家庭琐事发生矛 盾。方某起诉离婚,要求孩子 由男方来抚养。于某以自己 工作不稳定又居无定所,且 未离婚状态下孩子 一直由其 母亲照顾为由拒绝

法院审理认为,夫妻二

人在抚养子女问题上互相推 诿,严重违反婚姻家庭首德 规范,且被告不同意与原告 离婚, 故对原告要求离婚的 诉讼请求不予支持

离婚必须充分保护未成 年人合法权益,"双方均不愿 养娃不许离婚"的判决,是一 次有温度的判决。据中新网

男孩沉迷电子产品 爸妈为其画黑眼圈

辽宁—名小男孩沉洣电子 产品,长时间看视频、玩手机。 为了让孩子意识到问题的严重 性,爸妈趁其睡着后,用眼影在 他眼底画了浓浓的两道"黑眼 圈"。男孩睡醒后,被自己的样 子吓了一跳。爸妈还现场电话 连线"医生",在"医生"的指导 下,爸妈帮男孩制订了"眼部休 据@新界新闻 息"方案。

回音:上了幼儿园,这招就 不好用了。

司机违章,嚣张 交警亮证,秒服

近日,在西藏昌都318国 道上,因为堵车,路上排起了长 长的队伍。一名司机耍聪明,在 对向车道上逆行招车。而对众 人的指责,该司机叫嚣,"你们 凭什么管我?你们是交警吗? 这时,人群中走出一位穿便衣 的交警,他亮出证件:"我是交 警,你往后倒!"人群中爆发出 雷鸣般的掌声。据@越牛新闻

回音:交警:非逼我加班!

